Brieven schrijven! 
Bedacht door Rosa du Pré
Korte beschrijving: Met de kinderen van je school/project brieven schrijven aan een groep kinderen in Nederland. 

Lesdoel: Kinderen in beide landen leren hoe kinderen in 3de/1e wereldlanden leven en hebben contact met hen. Daarnaast oefenen ze met het schrijven van brieven. 

Wat heb je nodig?

· Papier

· Enveloppen

· Pennen, potloden

· Nederlandse kinderen/kinderen in ontwikkelingsland

Voor je weggaat:

Voor je weggaat zoek je een groep Nederlandse kinderen (leeftijd 8-15) die het leuk vinden om brieven te schrijven/ mailen met kinderen in ontwikkelingslanden. Je vraagt ze of ze de brieven willen schrijven. Daarbij kan het leuk en ondersteunend zijn om foto’s te laten zien van het land waar je heen gaat en uit te leggen wat je precies gaat doen daar. (zie mijn powerpoint) Het is leuk om de kinderen in het Engels te laten schrijven maar je kunt ook goed gebruik maken van google translate! Kleine kadootjes zoals pennetjes, gummetjes etc zijn ook leuk om er bij te doen.

In het land zelf:

Vertel de kinderen dat je in Nederland een groep kinderen hebt gevonden die graag met hun in contact willen komen. Het is ook leuk om foto’s te laten zien van de school en de kinderen uit Nederland. De kinderen kunnen daarna brieven terug schrijven. 

Als er een lokale leerkracht is die dit project verder wil oppakken, wissel dan adressen uit en er kunnen leuke nieuwe vriendschappen ontstaan!

