Madame, my friend is you

Esi

Ze kwam mijn schoolplein op lopen. Ik rende op haar af, helemaal mijn type: lange blonde haren en een gigantische glimlach op haar gezicht. Ze voelt zich hier thuis, dat zie je aan alles; ze is hier gelukkig. Ik pak haar hand en vraag naar haar naam, Nina, antwoordt ze lachend. Ze vraagt in welke klas ik zit en naar mijn naam. Ze spreekt mijn taal, het Dagbani. Samen lopen we naar het voetbalveld waar ze met een jongen spreekt in een andere taal die ik niet versta. Ik blijf geduldig op haar wachten en dat wordt beloond. Ze tilt me op en ik voel me heel blij. Ze neemt me mee naar klas P3, de klas waar mijn zus les krijgt. Zelf zit ik nog niet in een klas daar hebben mijn ouders geen geld voor. Mijn zus is ouder dan ik en daarom gaat zij voor. Nina stelt zich aan de hele klas voor en vertelt dat ze hier de komende 2 maanden hier de leerlingen zal begeleiden met het leren lezen en schrijven. Ook wil ze de kinderen informatie geven over de wereld. Ik mag vooraan op haar stoel zitten, ik voel me ongelofelijk trots. 
Voordat ik het weet, is het pauze en rennen alle kinderen naar de keuken. Iedereen staat te duwen en te trekken in de rij. Mijn zus komt met één bord rijst naar me toe en we delen haar eten. Op de Kidz active school krijgen alle leerlingen één warme maaltijd per dag, als er wat over is krijg ik soms ook wat te eten. Nina praat met Bugre, mijn zus, ze spreken in de taal die mijn zus Engels noemt, mijn zus kan dat heel goed. Ik wil ook heel graag beginnen met school, dan kan ik ook met Nina leren praten! Mijn zus leest me vaak voor als we 's middags naar de bibliotheek gaan. Van lezen leer je niet alleen lezen eigenlijk alles wat je doet heeft met lezen te maken. Maar mijn ouders hebben nu nog geen geld om mij ook naar school te sturen. Ze werken allebei heel hard! Daarom ben ik elke dag op school te vinden, want thuis is er niemand die tijd voor mij heeft. Op school krijg ik vaak aandacht van de vrijwilligers en daar geniet ik van.
 Ik probeer mee te luisteren naar de les, maar ik kan me niet concentreren. Ik denk aan waar Nina vandaan komt en hoe anders het daar zal zijn. Ik denk dat alle mensen daar wit zijn en lang blond haar hebben, net als Nina. Of misschien zijn ze allemaal wel net als wij en is alleen Nina een uitzondering. Ik vraag mijn ouders vaak naar andere landen, maar zij hebben allebei geen kans gehad om naar school te gaan en kunnen mij er dan ook niets over vertellen. Ik ben heel nieuwsgierig en wil graag dingen leren, daarom kan ik niet wachten totdat ik ook naar school mag! Ik probeer me nu echt te focussen op de les. Nina laat de kinderen een voor een het alfabet opzeggen, sommige kunnen het al heel goed, anderen hebben er iets meer moeite mee. Bugre doet het in een keer foutloos, wauw! Ik ga vanmiddag aan haar vragen of ze mij dat ook wil leren, dan kan ik het morgen aan Nina laten horen! 

Nina 

Het is heerlijk hier op school. Alle kinderen zijn vrolijk en meer dan bereid om te leren. Er is geen enkel kindje dat niet hard zijn best doet om het alfabet op te zeggen. Mijn doel voor de komende 2 maanden is dat alle kinderen uit P3 het alfabet kunnen opzeggen, tot 20 kunnen tellen en alle letters van het alfabet kunnen schrijven. Voor sommige leerlingen zal het al snel verder gaan dan dit en zullen ze woorden kunnen schrijven en misschien zelfs de tafels tot en met 10 kennen. Het is me opgevallen, dat het leerniveau van de kinderen heel erg verschilt. Soms als je iets uitlegt wordt het meteen begrepen door de helft van de klas en de andere helft heeft dan nog drie keer de uitleg nodig om het enigszins te begrijpen. Dit maakt het lesgeven af en toe extra moeilijk, maar met de extra hulp die ze hier krijgen van de vrijwilligers van de jongerenreis komt het vast goed. Ik verblijf nu pas een week in Tamale en ik word door verschillende lokale mensen al herkend. Af en toe zelfs uitgenodigd om te komen eten! Alle mensen hier zijn bereid om alles wat ze hebben met je te delen, zelfs al hebben ze zelf  bijna niets.
 Vandaag is het dinsdag en ik zit nu in de lodge, hier eten we vanavond met alle vrijwilligers van Vrijwillig Wereldwijd. Het lijkt me heel leuk om de verhalen van alle andere vrijwilligers te horen. Er is hier zoveel te doen en er zijn zo ontzettend veel projecten waar je als vrijwilliger deel aan kunt nemen. Albert is hier de kok en maakt Nederlands eten! Na een week foufou en veel yam, verheug ik me daar erg op.
 Ik hoor het gezang van de moskee verderop en luister ernaar. Zo langzamerhand verzamelt zich hier al een grote groep Nederlanders en Belgen. Het is een gezellige warme avond en we kletsen honderduit over de vele avonturen die je hier meemaakt. Sommigen verblijven hier al maanden, anderen zijn er net als ik pas een paar dagen.
 Ik maak een afspraak met twee Belgische jongens om dit weekend naar Mole, het nationaal park, te gaan. Mole schijnt schitterend te zijn, Julia kan maar niet ophouden over Mole te vertellen. Julia zit nu al anderhalve maand in Ghana en is afgelopen weekend met vijf anderen naar Mole gereisd. Ze vertelt dat de loopsafari een echte aanrader is. Ik klets met Julia ook over Amsterdam, ze blijkt in Hilversum te wonen en net als ik te studeren in onze mooie hoofdstad. Julia loopt hier stage en blijft hier nog tweeënhalve maand! Ik zou willen dat ik hier ook zo lang kon blijven. Ondanks dat ik mijn zusje en lieve vriend dan wel heel erg zou gaan missen. Maar terwijl ik dit denk, hoor ik dat er in de lodge goede wifi is en ik besluit om na het eten even te gaan skypen met thuis. 
In mijn andere ''thuis'', hier bij mijn gastgezin in Ghana, word ik fijn opgevangen. De vader van mijn gastgezin spreekt redelijk Engels en mijn mama doet ook heel erg haar best om het Engels onder de knie te krijgen. Super leuk om te zien dat hier de ouderen ook hun best doen om nog te leren. ‘’Je bent nooit te oud om te leren!’’ Ik geniet er van om te zien dat ze hier zo hun best doen om vooruit te komen. Niet alleen de kinderen leren, maar de hele familie doet mee. Ik draag daar graag een steentje aan bij en regel voor mijn gastgezin twee keer per week Engelse les. Ook hun oudste zoon die al uit huis is, komt dan hierheen om de les te volgen! 
Ik denk hier veel na, ook over mijn eigen toekomst. De toekomst hier is zo anders dan bij ons in Nederland. Het lijkt me lastig om straks weer terug te gaan naar Nederland en onze cultuur weer normaal te vinden. Als je als kind wordt opgevoed in Nederland vind je het normaal dat je elke dag drie maaltijden krijgt en is het vanzelfsprekend, verplicht zelfs, dat je naar school toegaat. Stel je wieg staat hier, in Tamale, dan is ten eerste nog maar de vraag of je je eerste vijf levensjaren doorkomt en is het van latere zorg of je onderwijs kunt volgen. In Tamale is het helemaal niet raar, als je als 10-jarige geen idee hebt waar Ghana op de wereldkaart ligt. Of dat het er niet in elk land zo aan toegaat als in Ghana. Of dat je geen idee hebt hoeveel letters het alfabet heeft. In Nederland leer je dat al in de kleuterklassen van het basisonderwijs. 
Ik schrijf in mijn dagboek terwijl ik in de hobbelige taxi naar huis zit. De taxi's hier kosten werkelijk niets. Voor 4 cedi zit ik een kwartier in de taxi, dat is ongeveer 1 euro. Voorheen betaalde ik voor het zelfde ritje naar huis 10 cedi. Sylvester vertelde dat het ook makkelijk kon voor 2 cedi, maar ik betaal nu steeds 4 cedi. Soms heb je geen voorruit, een andere keer ontbreken de spiegels en weer een andere keer beide. Na mijn weekend in Mole haal ik een fiets op bij de lodge. Sylvester zorgt dat ik een fiets krijg die wel een rem, trappers en lampen heeft. Super fijn zo'n lieve man die hier alles voor je regelt. Sylvester vertelt leuke verhalen over de bevolking van hier waardoor ik de cultuur nog beter leer kennen. Sylvester is een man die hier veel aanzien heeft. Hij is geboren in een gemiddeld gezin van hier, maar hij heeft onlangs zijn studie afgerond en is contactpersoon van Vrijwillig Wereldwijd.
Ik verheug me erop dat ik hier een fiets krijg. Dan kan ik lekker zelf heen en weer reizen tussen de vrijwilligerswoonkamer, de lodge, mijn gastgezinnetje en de kids active school. Super handig! Ook is het lekker om een beetje in beweging te blijven. Ondanks dat ik hier niet vier keer per week op het hockeyveld sta, houd ik zo toch mijn conditie. Die zal ik wel nodig hebben, want na de vakantie maak ik mijn debuut bij Dames 1 van Pinoké. Ongelofelijk dat ik gisteren een telefoontje kreeg dat ik ook door de laatste selectieronde ben gekomen! Dat goede bericht maakte mijn dag compleet.


De dagen vliegen voorbij, ik heb zoveel bijzondere dingen meegemaakt! Ik zal jullie alles vertellen in deze xl-blog. Mijn idee was om elke dag te schrijven hier in Ghana, maar nu ik veel per fiets doe, heb ik minder tijd om uitgebreid mijn reisdagboek bij te houden.
 Afgelopen weekend ben ik samen met Jeroen, Sofie en Daan naar Mole geweest. Prachtig! Nauwelijks woorden om dat te kunnen beschrijven. Zo ongelofelijk bijzonder.  We kwamen bij zonsondergang aan. Ons hotel bevond zich midden in National Park Mole. Het hotel staat op een hoger gelegen punt, wanneer je naar beneden kijkt, zie je overal bomen en een plas waar bij zonsopgang veel dieren komen om te drinken. Toen we aankwamen bij ons hotelletje, werd ons gevraagd al ons eten bij de receptie achter te laten, omdat wanneer je naar je kamer loopt de kans dat een aap je aanvalt als ze eten ruiken vrij groot is. 
Inderdaad, wanneer we van de receptie naar onze kamers lopen zien we een stel bavianen naar ons kijken. Ik vond het best spannend om langs deze brutaal kijkende beesten te lopen. Toen Sofie en ik  onze hotelkamer binnen liepen, dansten we van geluk toen we zagen dat er een schoon uitziende douche en toilet aanwezig waren. We sprongen direct het zwembad in om ons na de warme busreis lekker te verfrissen. We zwommen een uurtje en toen we wilde douchen kwamen we tot de conclusie dat ons geluk dat we hadden gehad toen we aankwamen, onterecht was. Het sanitair zag er prachtig uit, maar het had geen nut als er geen stromend water uit komt. Het toilet spoelden we door met emmers water, dat ben ik inmiddels wel gewend. We douchten door emmers koud water over elkaar heen te gooien en de shampoo uit elkaars haren te spoelen. We hingen de klamboes op, sprayden met deet en vielen in een diepe, korte slaap. 
Na ons ontbijt liepen we naar de verzamelplaats voor de loopsafari. Onderweg naar de verzamelplaats liep er al een groep antilopen aan ons voorbij. Ik heb me ontzettend lopen verbazen over de enorme savanneoppervlakten. Er liep een gigantisch begeleider mee met een nog veel groter geweer. Wat me toch deed denken aan de gevaren van wilde dieren. 
Het was spannend, welke dieren en of we überhaupt dieren tegen zouden komen. We hadden ongelofelijk veel geluk! We kwamen een groep olifanten tegen, die onderweg waren naar een plas, we zagen ze een ochtendduik nemen. Ongelofelijk! Verder kwamen we ontelbaar veel apen tegen, wilde zwijnen met jongen, antilopen en gazelles. 
Na deze prachtige ervaring gingen we lunchen bij het restaurantje bij het zwembad. Er werd ons verteld dat we nog wel ruim anderhalf uur moeten wachten en we besloten nog even te gaan zwemmen. Ik ging iets eerder dan de rest uit het zwembad en kleedde me om en ging aan onze tafel zitten, de ketchup stond al klaar en ons eten zou er zo aankomen. Ik kreeg de schrik van mijn leven wanneer ik een harige arm langs me voel strijken. Voordat ik het weet zijn mijn flesje water en de ketchup verdwenen. Ik liep gillend naar een ober toe en vertelde hem stotterend mijn verhaal. Hij schonk mij een brede glimlach en vertelt dat dit geen uitzonderlijke gebeurtennis is. Toen ik van de schrik bekomen was en geniet van mijn lunch, hoorde ik over de golfplaten boven ons de dieren rennen. Het zijn weer een groep bavianen die denken dat er nog meer te halen valt. Het is een bijzonder spektakel om de obers met lepels op pannen slaand achter de bavianen aan te zien rennen.
Na een heerlijk en indrukwekkend weekend begint maandag mijn gewone leven in Ghana weer. De bus vertrok maandagochtend om 3.00 uur en vijf uur later stond ik weer voor de klas. 
Het was fijn om de kinderen allemaal weer te zien! Ik merk op hoe snel ik aan al deze kinderen gehecht ben geraakt. We beginnen de dag elke dag anders. Vandaag begin ik met de groep in een cirkel te zetten en vraag de kinderen een voor een op te staan en te vertellen wat ze dit weekend hebben gedaan. Dit vinden ze erg vreemd en er wordt nerveus gelachen. Ik denk dat ik er goed aan doe om de kinderen te leren om voor een groep te spreken, maar ik doe het niet alleen voor hen. Ik ben namelijk erg benieuwd naar de weekenden van de kinderen. Zwerven ze hele dagen rond om afval te verzamelen en er geld mee te verdienen, gaan ze samen met hun ouders fruit verkopen in een van de vele stalletjes langs de weg of zorgen ze hele dagen voor hun jongere broertjes en zusjes? Ik heb werkelijk geen idee en luister aandachtig naar de verschillende verhalen. 
Ik hoor meerdere kinderen spreken over een leraar, hetgeen wat me ongelofelijk blij maakt. Niet alleen in mijn gastgezin, maar ook bij anderen is het gebruikelijk dat de ouders onderwezen worden in wiskunde en engels. Veel kinderen hebben een bezoek gebracht aan de moskee en een jongetje vertelt trots dat zijn oom hem zwemles heeft gegeven. Ik vraag of er meer kinderen zijn die weleens zwemles hebben gehad, maar meer dan verbaasde blikken krijg ik niet terug. Er priemt een vinger in de lucht die vraagt wat zwemles is. Ik ga kijken of ik een zwembad kan afhuren en een zwemles voor de kinderen kan regelen. Veel van deze kinderen hebben nog nooit de zee gezien, niet zo gek, want de kust ligt zo'n 500 km zuidelijker. Toch lijkt het me voor iedereen belangrijk om te kunnen zwemmen. Na het leuke kringgesprek dat enthousiast door de kinderen wordt ontvangen, gaan we verder waar we voor mijn uitstapje naar Mole zijn gebleven. Het alfabet leren. Het is leuk om te zien hoe goed een paar leerlingen dit weekend hebben geoefend en het nu foutloos kunnen opzeggen. Voordat ik het doorheb is het alweer het einde van de schooldag. De dagen gaan hier zo snel. Ze vliegen aan je voorbij. En dat is hier elke dag zo, want oh wat is het hier fijn en heb ik het naar mijn zin op school. Ik geniet hier volop, lieve vrienden en familie die vanuit jullie kikkerlandje mijn blog lezen. 

Esi

Dit weekend heb ik samen met mama in de stad water zakjes verkocht. Zaterdagavond vroeg ik Bugre om aan mij het alfabet te leren, maar daar had ze geen zin in. Bugre had de hele dag plastic verzameld en was moe. Ik was teleurgesteld, omdat ik het nu maandag niet aan Nina kon laten horen.  Want elke zondag gaat Bugre samen met mijn vader en mijn broer naar de grote stad. Zondagochtend was er echter een leuke verrassing voor mij in de moskee. Nina woonde onze dienst bij. Daarna sprak ze met de leraar van mijn moeder die elke zondag na de dienst mijn moeder rekenles en Engels geeft. Nina ging mee naar onze compound! Wat was ik ongelofelijk blij. Ze leerde me het alfabet! En ze vertelde me veel over haar land en de gebruiken daar. Het was fijn om Nina bij ons te hebben, op school is het toch heel anders. Daar krijg je minder individuele aandacht en heb je eerder de drang om af te dwalen. Nu wordt er beter op je gelet en alle vragen die je krijgt moet je drect beantwoorden. Naast het alfabet heeft Nina mij ook nog een Nederlands spel geleerd, ze noemt het hockey. Je speelt het met een bal en een soort van 2 houten stokken. Het was een erg grappig spelletje, maar ik vond het wel moeilijk. 





                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   


